

EL CORREO

HUM. 11 330.---(AÑO XXXIII)

MADRID.---DOMINGO 25 DE FEBRERO DE 1912

PRECIO: 5 CENTIMOS

DE MI VIDA

IMPRESIONES

«El día en que yo pueda darte un abrazo y decirte: «Eh, sí, tú, hijo de España», será para mí un día de suma alegría.» No sé cuántas veces he leído esta frase de una de las muchas cartas que tengo de mi hijo; la sé de memoria; el corazón me la está repitiendo constantemente, pero me gusta verla escrita de su puño y letra, desde Melilla. Yo no sabía hasta ahora hasta qué punto le había dado mi alma al darle la vida.

Los melisagueros, en un artículo que les he agradecido mucho, decían que se congratulaban de que el temporal les hubiera dado ocasión de socorrer a Fernando, y añadían:

«Doña Paz educó a sus hijos en el mismo amor por ella intensamente sentido hasta España; así que, cuando el Infante, al alzar con la hermana segunda del Rey, la española doña María Teresa, se estableció en nuestra corte, ya era par feroz de la sangre y del alma, un español completo.» Después de decir que le habían visto intervenir exitoso en las operaciones del embarque, terminan diciendo que desean «la suerte que merecen en sus andanzas del Rif el hijo de la Infanta Paz».

Y lo más bonito es que estos artículos, que tanta alegría me dan, me los manda María Teresa. ¡Qué posea siempre habrá tan mimadas como yo!

Para mí es un gran consuelo ver que en España no se olvidan un instante de que ese muchacho es mi hijo y que él siente mi corazón latir en su pecho.

«He visitado todos los heridos, me decía desde Melilla, y todos, incluso los graves, están contentos y alegres, y tanto oficiales como soldados con un espíritu como el no puede tener más que un español; me han entusiasmao. Si estuviera aquí, te entusiasmarías como yo».

Hongo miedo de que me regañe el propio muchos trozos de un carta, porque detesta la publicidad; él cumple con su deber, porque al por la satisfacción de cumplirlo, y no quiere aplausos; al contrario, teme siempre que mi orgullo maternal le ponga en ridículo y trate de disminuir la importancia de lo que hace.

«Cuando recibas ésta, escriba el 15 de Enero, probablemente estaremos ya de regreso en Nador de una pequeña operación que se va a hacer sobre el zoco de Yema, a unos alete kilómetros de Zúrua. Será cosa fácil, y a la vez se la teleguiará, para tu tranquilidad.» En efecto, antes de la carta habíamos recibido un telegrama: «estamos de vuelta buenos». Compráptanos que algo extraordinario ocurriría, pero esperamos tranquilos los detalles de lo que había pasado. Los periódicos vinieron luego hablando de la toma del Monte Arrui y de cómo se había desarrollado la operación.

«Al masado de los dos escuadrones de Luistania, desatan, iba el Infante D. Fernando de Baviera... No era un sueño, era un hecho que quedará constado en su hoja de servicios. Por el primer español que tenemos las madres de ver las cosas, contemplaba yo al comandante de escuadras sentido sobre mis rodillas y saltando de alegría cuando veía venir a su hijo Alfonso con su regimiento de caezeros.»

Rún, rún, rún, gritaba en ese lenguaje que loveotan los niños y entretiene a las madres, y cuando yo le decía: ¡tú también harás un día *rún rún, rún,* y galopará así a la cabeza de tu regimiento, brillaban de entusiasmo sus ojos azules y saltaba alegres carcajadas. ¡Ahí va ahora a la cabeza de sus escuadras, y a mí me parece que lo tengo todavía sentido sobre mis rodillas!

La reconozo en un detalle: llama la atención de que en medio del temporal no permite que se rompan en tienda de campaña hasta tanto están preparadas las de sus soldados; a mí no me escape; siempre fue así, muy justo. En una carta, en donde me consulta, con la mayor naturalidad, ese episodio, dice todavía que no lo pasó mal, que confiesa que aquella noche hacía mucho frío, viento y humedad; pero que de todo esto procuró defenderse como pudo. De nuevo a doce de la noche le tocó estar de vigi-lante; y antes de amanecer ponían equipos y monturas y salían a la operación.

Para dar a cada uno la alabanza que se merece, dice que entraron en una gran llanura sembrada de pedrosos y de espinos, en las que se pinchaban los caballos; el mío—añade, —una jaca extremeña, muy dura, daba estos formidables; pero tengo que decirte que a pesar del mal terreno no dió un solo tropiezo. Con qué gusto hubiera yo dado un terrón de azúcar a aquella jaca extremeña.

«El *Telegrama del Rif*, al reseñar el desfile de las tropas que tomaron parte en la operación, escribe:

«Al frente de los dos escuadrones de Luistania va el Infante D. Fernando, que monta precioso caballo. Los generales Aldave y Jor-

dano le saludan estentoramente al desfilarse ante ellos.»

«Cómo he agradecido yo ese saludo, que sé todo lo que encierra!» Está muy minuciosamente descrita en *El Telegrama del Rif* la ocupación del Yema de Beni-Bu-Yahl; me lo mandó Fernando para que en el plano de Marruecos que tiene un hermano Adalberto pudiera darne cuenta de la forma en que se había llevado a cabo la operación.

Yo trato de recordar todas esas cosas militares, encantada de oír de boca de los hijos los alabanzas de España. Antes de salir para esa operación había recibido un telegrama que me envió desde el santuario de la Virgen de Altötting, donde habíamos ido a rezar por él. Le hizo una gran impresión, porque tiene una fe muy profunda. Dice que él no teme más que a Dios, y que cumpliendo con su deber le protegerá, porque es justo. El sacrificio con que habla de los soldados me emociona; «nos ocupamos mucho de los soldados», me escribe, «yo miro a los de Luistania como si fueran hijos míos».

«Cómo he de estar yo triste, cuando recibo tales cartas! En vez de compadecerme, hay que envidiarlos.»

El príncipe regente me felicitó el otro día por *Berlin*. Es hermoso ver el interés que a los noventa y un años tiene por su familia y lo contento que se puso al saber que se había portado bien el primer príncipe de esta generación que había entrado en su cargo. Y del regente para abajo, todos los bávaros se han alegrado, por patriotismo.

Ayer, casi avergonzada de lo que iba a en-cargar, saqué con mucho cuidado del manguito un periódico, que extendí sobre el mostrador de una tienda de cuadros. «Tenga usted cuidado que no se rompa», dije al dueño enseñándole los sitios que empezaban a aclarar. «Y póngale un cristal con un marco sencillo, pero que se vea el listero. Es mi hijo con sus soldados españoles»—añadió—«lo sé, lo sé, me dijo muy contento y estoy segura que ese buen bávaro arreglará con más cuidado un marco para ese ejemplar de *Las Ocurencias*, que el de tratar de un cuadro de Velázquez.»

Sueño con que algún día, contemplando ese grabado, rodeada de los míos, pueda yo repetir aquello del duque de Rivina en *El cuento de un veterano*:

«¡Oh cuán grato es el oír
Allá en el hogar paterno
Las largas noches de invierno
Entre el comer y el dormir,
Al veterano charlar,
Y sus pasadas campañas,
Bavuelitas con mil patrañas,
En rudo estilo cantar!»

Paz de BORBON,
Infanta de España.

LOS MINEROS INGLESES

Los ministros confían en encauzar los acontecimientos por el camino del orden y de la legalidad y cuentan con el apoyo vigoroso de la opinión pública.

Si los hechos frustrasen las esperanzas del gobierno, se apoderaría un verdadero pánico del país, amenazado de una parálisis progresiva.

La Federación de transportes ha ofrecido secundar a los huelguistas, negándose a efectuar el tráfico de carbón.

La impresión dominante es que la huelga se declarará; pero únicamente en el país de Gales.

En el Parlamento italiano

La anexión de Tripoli
Roma 25.

En el Senado se aprobó ayer tarde por unanimidad la ley de anexión de la Tripolitania. La Cámara, que se hallaba totalmente repleta de senadores y de público, acogió la aprobación del proyecto con aclamaciones patrióticas.

Asistieron al acto 200 senadores, entre los cuales se hallaban excepcionalmente los duques de Aosta y de Génova, quienes fueron ovacionados al entrar en la sala.

El Centenario de las Cortes de Cádiz

El Ayuntamiento gaditano ha aprobado por unanimidad el programa de festejos propuesto por la Junta local del Centenario de las Cortes, sin perjuicio de los que por su parte acordó el Gobierno y el Municipio.

El programa aprobado es el siguiente: Días 17 y 18 de Marzo. Limpieza a los pobres.

Días 20 al 24. Bailes en la plaza de la Constitución, colgaduras e iluminaciones. Día 20. Por la mañana, una numerosa comitiva irá al cementerio a depositar coronas en las tumbas de los diputados doceañistas. Por la noche, fuegos artificiales.

Día 6 de Abril. Segunda función de fuegos artificiales y viaje al arsenal de la Carraca y a los establecimientos marítimos. Desde Abril a Septiembre, la Junta seguirá organizando otros festejos al tener recursos, pues continúa abierta la suscripción. El marqués de Comillas ha dado 5.000 pesetas.

VIAJE DEL REY

Burdeos 25.
ofreció anoche al Monarca español y a las autoridades de la ciudad el doctor Moore, se mostró muy amable con ellas, dedicándose de afecto para el gobierno francés.

Dirigiéndose al prefecto Durault, le dijo D. Alfonso: «Téngame el favor de dudar al presidente de la República que soy siempre el amigo fiel de Francia».

Parado en que el prefecto ha sido encargado oficialmente de dar las gracias a D. Alfonso y despedirle en nombre del gobierno francés a su salida para España.

El Rey oyó más esta mañana en la capilla de la catedral del doctor Moore.

Al terminar la misa, D. Alfonso pasó por el jardín, retirándose en grupo con su séquito.

Al salir esta mañana del hotel en que se hospedaba, fué saludado por numeroso público, que lo saludó.

Un muchachillo trataba de acercarse entre las piernas de las parteras que rodeaban al Rey, y advertido éste de la infantil maniobra, se apresuró a cogerlo de la mano, y sonriendo por la gracia del chico, lo colocó a su lado, retirándose en esta forma.

Desde la ciudad marchó D. Alfonso al restaurant acompañado de los Sres. Viana, Quiñones y Moore.

En la jornada se corrió hasta el zoco Tinaia de Benibuyogi. El capitán Sr. Barbata será propuesto para la cruz de Beneficencia, como premio a los trabajos para liberación de los prisioneros.

EN EL ATENEO
CONFERENCIA DEL SR. MORET

Los huelgas
Ayer tarde ocupó la estada del Ateneo don Segismundo Moret, para hacer el resumen de las conferencias que se han venido dando estos tres últimos meses sobre el tema «Las huelgas», y manera de evitarlas y combatirlas, por individuos de la Sección de Ciencias Morales y Políticas de la Junta. Más que un claro resumen, la disertación del Sr. Moret fué toda una crítica de este problema social.

Empezó el ilustre conferenciante por exponer con claros trazos toda la importancia del problema de las huelgas.

Describió el Sr. Moret el conflicto planteado en Inglaterra con las huelgas de ferroviarios y de mineros. Relató el acto de Mr. Taft, que ha ocurrido al Parlamento de los Estados Unidos en demanda de un crédito de 20.000 dólares para subvencionar a una comisión que dedique todos sus trabajos a investigar los medios para aliviar la situación del proletariado.

El Sr. Moret, ante la realidad de la vida actual del obrero, proclamó legítima la huelga, haciéndose eco de las palabras de grandes hombres de Inglaterra, que en pleno Parlamento afirmaron que el 90 por 100 de la propiedad, si no procedía del robo, era al menos producto de malas adquisiciones y de explotaciones inhumanas.

En España, afirmó luego el Sr. Moret, se miran todos estos hondos y graves problemas con relativa indiferencia. Sin embargo, el problema de las huelgas no admite escape, y menos en España que en parte alguna; preciso es solucionarlo prontamente, y para ello, el Sr. Moret cree que el primer paso se debe dar en el sentido de hacer de la huelga materia jurídica, y en el de nacionalizar casi todos los servicios públicos, ferroviarios, mineros, subvenciones, etc., etc.

También reputó como procedimiento loable para acabar con el fantasma aterrador de las huelgas, el empleo ya por algunas grandes empresas de Inglaterra y los Estados Unidos, en las que se da a los obreros participación en las ganancias, y aun en algunas, intervención en la misma administración de los negocios.

LA CUESTION MARROQUÍ

Un proyecto de los socialistas franceses
París 25.

Un grupo de diputados socialistas ha redactado un proyecto de colonización socialista en Marruecos. Los partidarios de la idea acordaron elevar a la Cámara una moción en la cual se pide que el Estado dedique una suma de 100 millones de francos a la realización del proyecto.

Los aviadores franceses en el Imperio
Tanger 25.

Procedentes de Marsella llegaron en el vapor *Imerethie* el capitán Clavenon y el teniente Vanderviers con 33 zapadores de Ver-

salles. Han salido para Casablanca, y desde allí se dirigirán a Fez por Rabat y Mequinez. Llevan cuatro aviones, con los cuales, antes de ir a Fez, harán pruebas en Casablanca.

MELILLA

(TELEGRAMA OFICIAL)
Melilla 24.

Capitán general a ministro de la Guerra. Acompañado jefe Estado Mayor, general Jordana, y comandantes generales Artillería e Ingenieros, he visitado posiciones Tauriart-Zag, Tauriart-Buchid, Ras-Medus, Tifasor y Yazanen, regresando esta plaza al obscu-recer.

He encontrado campamentos en muy buen estado y las tropas animadas del mejor espíritu.

Ho ha efectuado reconocimiento globo satelito desde Ishafon.

No ocurre novedad.

NOTICIAS PARTICULARES
Embarque de Huelganos.—Visitando las posi-ciones.—Latido de robo.—Otras noticias.

Melilla 24.
El día 26 del actual empezará el embarque de los Huelganos de la quinta del 1908. Los generales Aldave y Jordana, seguidos del gabinete de campaña, salieron hoy a visitar las posiciones de Tauriart Zag, Tauriart Buchid, Ras el Medus, Tifasor y Yazanen, regresando a media tarde. Vienen muy contentos de la expedición, pues han encontrado las posiciones en magnífico estado.

Anoche, en el barrio Real, varios malhecho-res indígenas intentaron robar en una casa, haciendo ocho disparos sin que, por fortuna, hicieran blanco.

El moro Siverra, que recientemente ha sido puesto en libertad, marchó con dirección a Bú Ernans.

La jarda se corrió hasta el zoco Tinaia de Benibuyogi.

El capitán Sr. Barbata será propuesto para la cruz de Beneficencia, como premio a los trabajos para liberación de los prisioneros.

LA CUESTION DE LOS TEATROS

Reduccion de la contribucion
Por real orden del ministerio de Hacienda, publicada en la *Gaceta* de hoy, y de conformidad con lo informado por el Consejo de Estado se ha acordado que el epigrafe 85 de la lista 2.ª de Industrial, queda redactado en la siguiente forma:

«Empresas de teatros, entendiéndose por tales las que den funciones públicas de declamación, canto, espectáculos pantomimicos, cinematográficos, coreográficos ó de cualquier otra clase. Pagarán por cada función el 0.50 por 100 del importe total de una entrada completa.»

«A las empresas que declaren la industria por meses completos, se les liquidará por el 15 por 100 de una entrada completa.»

«Para los efectos de esta contribucion: Se considerará empresa de teatro la reunión de varios actores que forman compañía para ejercer su profesión mancomunadamente, y también el dueño ó arrendatario del edificio cuando por su cuenta se den las funciones.»

«La liquidación de productos integros para determinar la respectiva cuota de las empresas de teatro se verificará por los precios ordinarios ó de despacho al público de todas las localidades y entradas sin excepción alguna, aunque entre ellas las hubiere de propiedad particular.»

«Divididos los espectáculos teatrales en funciones completas, por sesiones y continuas, se tendrá en cuenta que las sesiones dobles se contarán como dos sesiones, las especiales como tres sesiones y las funciones continuas como cuatro sesiones a los efectos de la liquidación de cuotas, en forma tal que se liquidarán al 0.50 por 100 de cada sesión siendo todas sesiones, contando como dos sesiones las dobles, y como tres sesiones las especiales, y debiendo liquidarse las sesiones continuas, que son consideradas como cuatro sesiones, al dos por 100 de una entrada completa a los precios ordinarios ó al 60 por 100 si la liquidación es por meses.»

«A las empresas que anticipen el pago de sus cuotas por funciones completas de cuatro sesiones, se les hará una bonificación del 30 por 100 en el tipo señalado, quedando éste reducido al 0.35 por 100.»

DE BARCELONA

Vuelco de una taríana.—Un crimen.—El teatro catalán
Barcelona 25.

La taríana que presta servicio de viajeros de Matanzas ha volado en el sitio denominado La Pala. Iban en el carruaje dos mozas y dos vendedores ambulantes, que resultaron heridos.

De Paigueró comunican que en un prado antiguo al molino llamado del Logés, fué hallado un perro que mordeó los restos de un niño humano, al parecer de mujer, cubierto con media y alpargata blanca. Después se vió al mismo perro que roía la cabeza, dorso y brazo de una mujer.

Se habla de un crimen misterioso, que la fantasía popular explice a su modo. Anoche se inauguró la temporada en el teatro El Dorado, actuando la compañía catalana. Se puso en escena el poema dramático de Ignazio Iglesias, titulado *Las flores del abismo*.

Delegación a bordo
Barcelona 24.
Al ponerse en marcha el vapor *Asarsa*, de

Bilbao, cayó en la bodega dos tripulantes que manipulaban.

El Banco Nacional Agrario

Entre los proyectos pendientes de discusión en el Congreso, figura uno sobre creación de un Banco Nacional Agrario, que merece ser examinado con el mayor detenimiento.

Cuando días pasados el diputado catalanista Sr. Zulueta, muy interesado en este asunto, pidió su inmediata discusión, algunos diputados se acercaron al presidente de la Cámara para indicarle que habían de intervenir ampliamente en el debate, y éste quedó aplazado, porque el ministro de Hacienda manifestó que necesitaba estudiar el proyecto antes de que fuera examinado.

El Radical ha publicado un artículo acerca de este asunto, que contiene datos y antecedentes interesantes.

Dice el diario republiano:

«Hay en el extranjero una masa de dinero disponible que aumenta sin cesar y que busca colocación.»

«A la influencia de ese numerario disponible se debe que el dinero, que produce hace algunos años el 5 y hasta el 6 por 100, sólo produzca hoy del 3 al 4 por 100.»

«Para los capitalistas, alienados por la experiencia, son más exigentes ahora de lo que antes eran, porque han sido numerosos los negocios que, por crecer de base, han producido ganancias y ganado pérdidas a los que en ellos tuvieron confianza.»

«El capital extranjero busca garantías, y preferentemente las que puedan proporcionarlas los Estados ó los Municipios, que tienen una Hacienda sana. Si se trata de ferrocarriles, pida subvenciones; y si se trata de algún Banco, exige que el Estado conceda a la nueva entidad toda clase de privilegios y de garantías morales y materiales.»

«Esto es lo que ha sucedido con el proyecto del Banco Agrario, del que nos hemos ocupado días pasados en estas columnas.»

«Se formó un Sindicato francés para fundar en España un Banco de esa índole, y como en el extranjero se eres, con razón probablemente, que aquí se puede conseguir de los Poderes públicos lo que se quiere, con tal de mostrar con habilidad, consejo dicho Sindicato, ó consiguieren los que lo representan, que en el proyecto, sometido al voto de las Cortes, se consideraran al Banco Agrario exención de impuestos que habia de convertirlo en un monopolio y garantías de otra índole que le darian un carácter oficial.»

«Se trata de reunir un capital de cien millones y de emitir luego mil millones en obligaciones y bonos agrarios. Cada vez que se recorra al público solicitando sus ahorros, se dirá en París, en Londres y en otras capitales y se publicará en la Prensa del mundo entero que el negocio está garantizado por el Gobierno español, que se trata en el fondo, aunque no en la forma, de un empréstito lanzado al mercado por el Estado español, que la Sociedad tiene carácter oficial, que es algo así como un Banco de emisión semejante al Banco de España.»

«Y el público lo crea, porque el ese proyecto se aprueba, ese Banco Agrario, creado con capitales extranjeros, se llamará Banco Nacional Agrario, y podrá usar en su documentación un sello con el escudo y las armas de España.»

«Con tales garantías, las emisiones se cubrirán rápidamente, con una buena prima que cobraran los liquidadores del negocio y los banqueros que interviengan en esas emisiones.»

«Creemos que España, fuera de algunas Repúblicas sudamericanas, es el único país donde semejante negocio pueda intentarse.»

«Con el Banco Agrario, que manejará 1.000 millones a su servicio, que no pagará ciertos tributos y que gozará de la protección del poder público, se enriquecerán unos cuantos individuos.»

«Menos mal si al enriquecerse fomentaran la riqueza del país; pero lo que se obtendrá con ese Banco es lo que siempre sucede con los monopolios, ó sea matar la iniciativa individual.»

«Se conseguirá otra cosa peor: se entregará a unos cuantos capitalistas extranjeros el crédito y el buen nombre de España.»

«Emitirá papel a nombre de la nación española, y a los habrá el pedro que los venga en gana, y al negocio fracasa, los perjudicados renegarán de su país que con tanta facilidad entrega monopolios y autoriza a que en nombre suyo se intenten negocios que lo mismo pueden dar buenos resultados como darlos malos.»

«Beto es cuanto por ahora hemos de decir del Banco Agrario. Estamos reuniendo datos que iremos publicando para que la opinión se sea cuenta de la enormidad que se intenta, pues creemos que al hacerle prestemos un servicio aclarando misterios que conviene sean del dominio público.»

Bombardeo de Beirut

Constantinopla 25.

Telegramas oficiales procedentes de Beirut refieren que un guardacostas, un torpedero y un cañonero, así como la batería de tierra, que estaban al bombardeo de los Italianos, y que al hallarse agotada la batería del guardacostas, y en vista de que se había declarado un incendio a bordo, a consecuencia del cual se perdieron los documentos, abandonando luego el buque, al que hizo volar.

Lo mismo hicieron los torpederos y el torpedero.

EL TIEMPO

Las presiones débiles persisten sobre el Atlántico, desde las Canarias a Irlanda, y las más altas ocupan el Mediterráneo occidental y el centro de España (770 m/m). En general, el tiempo es bueno, pero llueve en Galicia; al Sur de España el cielo está cubierto, y en Cataluña dominan las nieblas; el viento sopla con moderación por las costas del Norte, y algo fuerte de la región del Hete en las del Sur, manteniéndose con poca fuerza en el centro y Oriente de España.

La temperatura máxima fué de 25 grados en Granada, y la mínima en un grado en Soria.

Es probable que el tiempo sea lluvioso en Cantabria y Galicia, con vientos del Sur; en el Estrecho, vientos fuertes del Hete y marejada. Poca variación en las costas orientales.

La temperatura en Madrid ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 10° sobre 0.
A las doce, 15° sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 14° sobre 0.
La máxima fué de 18°.
La mínima fué de 7°.
El barómetro mareó 709 mm. - Variable.

UN HUNDIMIENTO

Granada 25.

Esta madrugada ocurrió en la casa núm. 8 de la calle de Granada un hundimiento. Los vecinos despertaron sobresaltados por un ruido tremendo que sonó en el corredor, y la esencia salió al exterior, presaliéndose en el vacío y cayendo detrás otros cinco vecinos, que salieron también a obscuras sin saber que faltaba el piso.

Una anciana de sesenta y cinco años fué rescatada en gravísimo estado. Otros cuatro sufrieron graves heridas, y el último, que cayó encima de los primeros, murió al momento.

Todos ellos han sido trasladados al hospital.

Los obreros del Municipio, después de desalojar la casa, han comenzado a derribarla. La casa estaba ocupada por sus familias. No ocurrió más desgracia por la rapidez del hundimiento.

EL SEÑOR COBIAN

El gobernador del Banco de España continúa en igual estado de salud.

Anoche a primera hora hubo consulta de médicos, y todos ellos coincidieron en que hasta que transcurran tres días será imposible diagnosticar de modo definitivo; pero que desde luego es un síntoma favorable el que el paciente no haya sufrido agravación alguna en las últimas veinticuatro horas.

Esta mañana estuvo en el domicilio del enfermo los Sres. González y Berrozo.

INPRUDENCIA INFANTIL

Quinto 25.

Participan de Langreo que en una mina de aquella localidad ha ocurrido una tremenda desgracia, de la que han resultado víctimas varios niños.

Según parece, algunos niños subieron jugando a una vagoneta de carbón, que era para el transporte de carbón.

Cuando en la vagoneta estaban tres niñas y otros tantos niños, otro empujó al aparato que rápidamente se deslizó por el plano inclinado, volviendo al fin y lanzando violentamente a las desgraciadas criaturas.

Resultaron muertos un niño y tres niñas, y heridas otras dos.

La desgracia ha producido gran impresión en el vecindario.

NOTICIAS

El teniente coronel jefe del batallón de cazadores de Las Navas, D. Luis Bermúdez de Castro, ha sido honrado por S. M. con el nombramiento de gentilhomme de cámara con ejercicio.

La Liga, que sólo creció cuando mi vejez hubiese comenzado en 1573.

—Pero, señores, ¿en lugar de ordenar aquel horrible asesinato (por donos mal francés) por qué no empleásteis los vastos recursos de vuestra política para dotar a los reformados con las sabias instituciones que tan glorioso y tranquilo hicieron el reinado de Enrique IV?

La reina sonrió, encogió de hombros, y sus profundas arrugas dieron al rostro alerta expresión irónica llena de amargura.

—Los pueblos—dijo—han menester de reposo después que pasan por encarnizadas luchas; ese es el secreto del reinado de Enrique IV.

Pero el soberano cometió dos faltas irreparables: ni debió abjurar el protestantismo, ni después de convertido debió permitir que en Francia quedara un protestante. Tan sólo él encontraba en situación de espiar, sin grandes convulsiones, la faz del país.

O estolas ó prédicas: este debió ser su lema. Dejar que en un gobierno se mantengan dos principios opuestos sin que haya nada que los contrabalancee, es un crimen, es un semillero de revoluciones.

Sólo Dios puede mantener constantemente en presencia el bien y el mal. Enrique IV se consideró acaso tan fuerte como el Sér Supremo, y tal vez esto fuera causa de su muerte.

Nada tendría de extraño que Sally mirase con envidia aquellos inmensos bienes del clero, que éste en realidad no poseía por completo, pues la nobleza arrebatábale por lo menos los dos tercios de la renta.

¡Sally el reformador poseía abades! La reina se detuvo un momento como reflexionando, y luego continuó:

¡Lo más extraño que le pidáis razón de su catolicismo a la sobrina de un Papa...

Los Italianos bombardearon también el palacio del gobernador y el edificio del Banco otomano, quedando destruido parte de éste.

A consecuencia del bombardeo, resultaron 15 personas muertas y un centenar de heridos, tanto militares como paisanos.

La calma ha sido restablecida en la población.

NOTICIAS DE SOGIEDAD

Paris 25.

Inglaterra y Francia han acordado, cada una por su parte, enviar un crucero a Balrut.

CLASES PASIVAS

Los individuos de Clases Pasivas que no hubiesen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección de la Duda y Clases Pasivas, pueden presentarse a percibir la mensualidad corriente, desde las doce de la mañana a las cuatro de la tarde, en los días y por el orden que se indica a continuación se expresa:

Día 1.º de Marzo. —Montepío Militar, de la R a la Z. Montepío Civil, de la R a la Z. Clases Pasivas, Plaza Mayor de jefes.

Día 2.º —Montepío Civil, de la H a la Ll. Tropas.

Día 3.º —Montepío Militar, de la A a la H. Montepío Civil, de la A a la D. Coronales, Tenientes coronales.

Día 4.º —Montepío Militar, de la F a la Ll. Jubilados, Comandantes.

Día 5.º —Montepío Militar, de la M a la Q. Tenientes Alféreces, Marinas, Casantes, Seguros, Remuneratorios.

Nota.—En los días 7 y 8 se verificará el pago de las nóminas de haberes de alta, supervivencias, residentes en el extranjero y todas las nóminas sin distinción y el día 9 las de retenciones.

EUSEBIO BLASCO

Hoy se cumplen nueve años de la muerte del fuéguero Eusebio Blasco, cuyos méritos esponeles de poeta, dramaturgo y periodista perseverante en el recuerdo de todos.

A los hijos del famoso escritor enviamos nuestro pésame.

LA GACETA DE HOY

Presidencia.—Real decreto decidiendo á favor de la Administración los considerandos 3.º y 4.º de la competencia suscitada entre el gobernador de Valencia y el juez de instrucción de Alcala, y declarando no ha debido suscitarse respecto de los hechos que se mencionan en los considerandos 5.º, 6.º y 7.º de la misma.

Guerra.—Por los ordenes disponiendo se devuelvan a los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

Hacienda.—Real orden resolviendo instancias de los empresarios de teatros, en súplica de que se rebaje el tipo contributivo que para esta clase de espectáculos señalo la real orden de 27 de Abril de 1907.

Gobernación.—Real decreto autorizando al ministro de este departamento para que por sí ó por delegación pueda contratar, mediante concurso, el arriendo de locales en Santander con destino á la Administración de Correos en dicha capital.

Instrucción pública.—Real orden disponiendo que en todos los documentos oficiales en que se mencionan las escuelas públicas de primera enseñanza, se consigne la calificación de Nacional.

Fomento.—Real orden aprobando el aparato de pago previo aplicado á los con adores de electricidad.

dad WIO y A2, ya aprobados, y los cuales se denominarán en el sucesivo VWIO y YA2.

—Otras anunciando concursos para la provisión de las plazas de verificadores de los contadores de gas y de agua de la provincia de Valencia.

CONCIERTO WAGNERIANO

Según comunicó D. Félix Borrel, en su erudita disertación acerca de *Los maestros cantores de Nuremberg*, pronunciada en la Asociación Wagneriana, el ilustre Mandellin, que está accidentalmente en Madrid, se ha prestado á organizar con el maestro Saou del Valle un concierto extraordinario, que debe celebrarse en el Gran Teatro el próximo miércoles por la tarde.

El programa ofrecerá un interés grande. Desde *Rienzi á Parsifal*, pasando por *Lohegrin, La Walkyria y El caso de los Doctores*, reproducirá páginas inmortales de la total producción del maestro alemán.

UNA CURACIÓN QUE SE PRESTA Á REFLEXIONES

El 19 de Febrero de 1897 recibí un farmacológico de París la carta siguiente:

«Hace unos cuantos años que cogí un enfriamiento, á consecuencia del cual se me presentó un fuerte constipado que descendió por entonces y degeneró en un catarro de la peor especie. Hoy me encuentro afectado de una bronquitis espantosa, no puedo respirar con holgura y experimento una gran opresión. Tengo el estómago lleno de alimentos, no puedo dormir y no tengo libra ni momento al pecho. Por las mañanas toso y gargaré por espacio de dos horas hasta que las fleugas se desprenden, pero, sobre todo, cuando más entro en el invierno. Esto me produce deses de varios meses remedios, masajes, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vendría un baño de vapor, pero yo no tengo ni tiempo ni dinero para ello.

Después de haber ensayado al verdadero Alquirán Gayot, el Sr. Martínez escribió de nuevo lo que sigue: «El 19 de Mayo de 1897: Mi muy estimado Sr. Gayot: He hecho uso del frasco que usted me ha enviado tomándolo á todas las comidas, tal como está prescrito, ó sea una cucharada de Alquirán, como un café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer uso encontré una mejoría notable en mi salud. Arraigados los síntomas las fleugas que me oprimían y que me presentaban algún apetito pude dormir algunas horas sin encontrarme molesto en la respiración. Continué usando el Alquirán Gayot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de los que me consumían. Ahora tengo buen apetito. Ya no arrojo fleugas y he recobrado las fuerzas completamente.»

«Le agradezco en extremo el haber inventado el Alquirán Gayot, y creo que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. á todas las personas que sufren de bronquitis y catarros como el que yo tenía.»—Firmado: Francisco Martínez.»

El uso del Alquirán Gayot á todas las comidas, á la dosis indicada en la carta que dejamos reproducida, basta, en efecto, para curar en poco tiempo el catarro más rebelde y la bronquitis más antigua. Algunas veces hasta se consigue dominar y aun curar la tisis, por declarada que esté, pues el Alquirán detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón, matando los microbios, que son la causa de esta descomposición.—Esto es sencillo y exacto. El menor constipado puede degenerar en bronquitis, si se le abandona. Por eso no se insistirá nunca demasiado al recomendar á los enfermos que traten de conjurar el mal desde el principio, usando el Alquirán Gayot, que todos los farmacológicos expenden.

VIDA TEATRAL

REAL.—La admirable ópera de Wagner, *Los maestros cantores de Nuremberg*, será puesta en escena la semana próxima, con arreglo al siguiente reparto.

Hans Sachs, Masini. Pierallí; Velt Pigner, Walter; Kunz V. Vogelgesang, Oltívar; Konrad Nachtigal, Oltívar; Sixtus Beckmesser, Paltó; Elzevir, Kothner; Fernández; Balthasar Torn, Paltó; Ulrich Blaesinger, Tenel; Agostino Mosser, Gras Solé; Hermán Orel, Foruria; Hans Schwarz, Fuster; Hans Foltz, Verdguer; Walther de Stolzing, Maonez; David Bonfantí; Eys, señora Baldasar; Margalena, Wehebeer; un vigiliante nocturno, Masini.

Director de orquesta, maestro Rabl.

ESPAÑOL.—El estreno de la aplaudida comedia *La zagala* proará anoche un éxito á la par que afortunado y á los actores que interpretaron la obra de los Sres. Quiñero.

Tanto Ricardo Paga como la encantadora Celis Ortiz hicieron verdaderas filigranas. Su labor fué premiada con justos aplausos, de los que también participaron los demás artistas, por el feliz conjunto.

TRIUNFO-PALACE.—El brillante programa de este music-hall, en moda, está proporcionando de los más rebosantes llenos. Los fallos son dos grandes acróbatas españoles que batan en su trabajo el record de los truchos fuertes y graciosos á un tiempo.

Insimble, el célebre imitador de animales é instrumentos, sorprende al público por la feliz imitación de los sonidos que el artista copia sin aparato alguno. Insimble limita todo sin otro auxilio que las manos y la boca.

Los Des Bernys, que debutaron ayer, forman un dúo de mucho saliente artístico y justifican el renombre de que venían precedidos.

Hoy, presentación de Adelita Lulú, una de nuestras primeras caudalistas, cuya gentilísima figura es gala de los music-halls de España.

EL PROBLEMA CANARIO

Las Palmas 25.

Hállase en esta población los alcaldes y presidentes de las Sociedades y Corporaciones de todos los pueblos de Gran Canaria, Lanzarote y Fuerteventura, con objeto de asistir á una reunión magna que se celebra hoy en la Sociedad Económica de Amigos del País para tratar del problema canario y pedir al Gobierno lo que resuelva inmediatamente.

Hay propósitos de nombrar una Junta ejecutiva y una importante comisión que vaya á Madrid para gestionar el asunto.

Se ha cerrado el hospital de Arreife (Lanzarote), que sostenía la provincia, porque la Diputación no facilita los recursos precisos, trasladándose los enfermos á los hospitales de Las Palmas.

A la reunión anteriormente mencionada asistirá el Ayuntamiento de Las Palmas en pleno.—E.

SUCESOS

Obrero muerto.—En el piso tercero de una casa en construcción de la calle de Génova, equinada á la de Zurbarán, el oficial de albañil Francisco Medina, que se hallaba en el andamio, tropezó con una espurta, perdió el equilibrio y cayó á los pies horas son indulgentes—añadió el ministro Calonne.

—Nada de eso; es de gobierno—replicó el abogado.

—No os apuréis por eso—dijo Calonne.—Voltaire, Diderot y nosotros nos han hecho ya los oídos.

El provincialano vacilaba aún; pero Beaumarchais le instigó diciendo:

—No os detengáis, *maitre*. ¡Por una vez que el ministro se muestra liberal!...

Entonces el abogado continuó:

—Ya sea porque en mi espíritu fermentasen ciertas ideas de que no me había dado cuenta hasta entonces, ó ya fuese impelido por un poder extraño, el hecho es que yo le dije:

—Señors, habéis cometido un crimen.

—¿Cuándo?—repuso ella con voz grave.

—Cuando sonó la campana del Palacio de Justicia, el 24 de Agosto.

El espectro sonrió desafiosamente, dibujándose en sus pálidas mejillas varias arrugas profundas.

—¿A eso llamáis un crimen?—respondióme.

—Sólo fué una desgracia. Hablando fríamente del intento, por ser bien dirigido, ni Francia, ni Europa, ni la Iglesia obtuvieron el resultado que nos proponíamos. ¿Cómo ha de ser! Las órdenes fueron mal ejecutadas. No pudimos hallar tautos Montineo como hacíamos falta.

¿No tendré en cuenta la posteridad la falta de comunicaciones que nos impidió imprimir á nuestra empresa esa unidad de acción, tan necesaria en los grandes golpes de Estado? ¡Ah! tendrá nuestra desgracia! Si el 25 de Agosto no hubiese quedado ni la sombra de un hugonote en Francia, mi nombre habría pasado á la posteridad, representando la más hermosa imagen de la Providencia!

no, causando lesiones tan graves, que falleció á poco de ingresar en la Casa de Socorro.

Cheque de automovilistas.—A última hora de la tarde de ayer bajaba por la calle de Carlos III, en dirección á la plaza de Oriente, el automóvil de D. Saturnino Calderón, ocupado por una señora llamada doña Milagros González.

En sentido contrario caminaba el automóvil de D. José Antonio Martínez, conducido por dicho señor.

Sin que lo pudieran evitar los respectivos conductores, ambos vehículos chocaron en la mencionada calle de Carlos III, y el golpe fué tan violento, que el que ocupaba doña Milagros González cayó, sufriendo dicha señora una contusión en la cara de carácter leve.

UNA CURACIÓN QUE SE PRESTA Á REFLEXIONES

El 19 de Febrero de 1897 recibí un farmacológico de París la carta siguiente:

«Hace unos cuantos años que cogí un enfriamiento, á consecuencia del cual se me presentó un fuerte constipado que descendió por entonces y degeneró en un catarro de la peor especie. Hoy me encuentro afectado de una bronquitis espantosa, no puedo respirar con holgura y experimento una gran opresión. Tengo el estómago lleno de alimentos, no puedo dormir y no tengo libra ni momento al pecho. Por las mañanas toso y gargaré por espacio de dos horas hasta que las fleugas se desprenden, pero, sobre todo, cuando más entro en el invierno. Esto me produce deses de varios meses remedios, masajes, jarabes, sin lograr alivio con nada. El médico me ha dicho que me vendría un baño de vapor, pero yo no tengo ni tiempo ni dinero para ello.

Después de haber ensayado al verdadero Alquirán Gayot, el Sr. Martínez escribió de nuevo lo que sigue: «El 19 de Mayo de 1897: Mi muy estimado Sr. Gayot: He hecho uso del frasco que usted me ha enviado tomándolo á todas las comidas, tal como está prescrito, ó sea una cucharada de Alquirán, como un café, por cada vaso de líquido. Ya desde este primer uso encontré una mejoría notable en mi salud. Arraigados los síntomas las fleugas que me oprimían y que me presentaban algún apetito pude dormir algunas horas sin encontrarme molesto en la respiración. Continué usando el Alquirán Gayot y después de tres frascos desaparecieron los accesos de los que me consumían. Ahora tengo buen apetito. Ya no arrojo fleugas y he recobrado las fuerzas completamente.»

«Le agradezco en extremo el haber inventado el Alquirán Gayot, y creo que yo no puedo sino recomendar el remedio de V. á todas las personas que sufren de bronquitis y catarros como el que yo tenía.»—Firmado: Francisco Martínez.»

El uso del Alquirán Gayot á todas las comidas, á la dosis indicada en la carta que dejamos reproducida, basta, en efecto, para curar en poco tiempo el catarro más rebelde y la bronquitis más antigua. Algunas veces hasta se consigue dominar y aun curar la tisis, por declarada que esté, pues el Alquirán detiene la descomposición de los tubérculos del pulmón, matando los microbios, que son la causa de esta descomposición.—Esto es sencillo y exacto. El menor constipado puede degenerar en bronquitis, si se le abandona. Por eso no se insistirá nunca demasiado al recomendar á los enfermos que traten de conjurar el mal desde el principio, usando el Alquirán Gayot, que todos los farmacológicos expenden.

LA NORMAL DE MAESTRAS

Varios padres de alumnas de la Escuela Normal han llamado la atención del ministro de Instrucción pública sobre el ruinoso estado en que se encuentra el edificio en que está instalada dicha Escuela, en la que se han suspendido las clases, ignorándose si éstas se reanudarán por las causas indicadas.

MENÉNDEZ Y PELAYO

Nuevamente han drenado noticias alarmantes acerca del estado de salud del insigne erudito D. Marcelino Menéndez y Pelayo, que desde hace tiempo se halla en Santander.

Vivamente anhelamos el restablecimiento del ilustre enfermo.

LA SALUD PÚBLICA

Según *El Siglo Médico*, la persistencia de la humedad atmosférica ha sido causa de que no hayan disminuido, sino antes bien aumentado, los casos de reumatismo muscular y articular; han sido, pues, frecuentes los ataques reumáticos poliartriales, los lumbagos, pleuridias y neuralgias faciales y estílicas. Han continuado los catarros gripales, con localizaciones faringenas por lo general; las traqueobronquitis y las plantasías y neumonías. Los padecimientos crónicos del corazón y de los riñones han dado buen contingente á la morbili-

CATALINA DE MÉDICIS

Honorato de Balzac

Por lo que á mí toca, y hasta más amplia información, considero posibles las apelaciones de que han hablado Cardán y otros taumaturgos.

Estas palabras, pronunciadas con increíble elocuencia, produjeron, como era natural, gran curiosidad en los comensales.

Todos nos fijamos en el orador y permanecimos inmóviles.

A fuerza de mirar al desconocido parecíamos verle hasta los poros de la piel, sobre todo de la frente, dando paso á un sentimiento interior que exhalaba todo su sér.

Aquel hombre, de aspecto frío y acompasado, parecía contener en sus ademanes una hoguera secreta, cuyo calor nos comunicaba á nosotros.

—Yo no sé—añadió—si la figura evocada significa inevitablemente; pero lo cierto es que tan pronto como reposé la cabeza en la almohada, vi surgir á mi lado la gran sombra de Catalina, sintiéndome instintivamente en una esfera luminosa, pues mis ojos, clavados en la reina con insoporable firmeza, no veían más que á ella. Súbito, inclinóse sobre mí.

La atención de las damas redobló al oír esa frase.

—No sé el debe continuar—dijo de repente el abogado.—Aunque estoy seguro de que fué un sueño, lo que me queda que decir es grave.

—¿Se trata de religión?—preguntó Beaumarchais.

—Si es algo es obscuro, no importe; las se-

—Mi razón se confunde!—¡Díjale á la reina. ¿Cómo podéis vanagloriaros de un acto que tres generaciones encurran y condenado?...

—Añadid—repliqué—que todas las plumas de los historiadores han sido conmigo más injustas que mis propios contemporáneos. Nadie ha salido en mi defensa. Se me sena de amibletón, ¡a mí, rías y soberana! Se me tachó de eruel, ¡a mí, que no he mandado cortar más que dos cabezas!... Para los espíritus imparciales acaso soy todavía un problema. ¡Creéis, pues, que me dominó el odio y sólo respiré furor y venganza? La reina sonrió con pena.

Yo era fría y serena como la propia razón. Condené á los hugonotes sin piedad, pero sin arrebatos: eran la manzana podrida de mi esta.

Reina de Inglaterra, no hubiese juzgado de otra suerte á los católicos si se hubiesen sublevado.

Para que en aquella época nuestro poder tuviese alguna vida, eran menester en el Estado un solo Dios, una sola fe y un solo amo.

Felizmente para mí, dejé en una frase imprecisa mi justificado.

Cuando Birague me anunció falsamente la pérdida de la batalla de Dreux, díjale: «Pues bien, tremos á la pira.»

¿Que yo odiaba á los de la religión?... Lo que hacía era estimarlos mucho sin conocerlos nada.

Si sentí avaración por algún hombre político fué por el sobardo Cardenal de Lorena y por su hermano, soldado astuto y brutal.

Ambos me esplaban, y además eran enemigos de mis hijos; querían arrebatarnos la corona; yo los veía diariamente; me abrumaban.

Si no hubiésemos hecho la Saint Barthelemy, los Gulesa hubiéranla llevado á cabo, con ayuda de Roma y de sus monjes.

—¿Verdaderamente lo ha soñado!—dijo Beaumarchais en voz baja.

MUSIQUERIAS

EL DON CARLOS de Verdi

Poco importa, ya esto a la mayoría de mis lectores. El estreno fue hace ya tanto como...

He conocido a Don Carlos, ópera del maestro Verdi, las audiciones que me han parecido bastantes para formular un juicio casi definitivo.

¡Pensar que Meyerbeer ha sido, allá por los días en que Don Carlos fue estrenado en París, y por treinta años después, el favorito de...

¡Pensar que Meyerbeer ha sido, allá por los días en que Don Carlos fue estrenado en París, y por treinta años después, el favorito de...

¡Pensar que Meyerbeer ha sido, allá por los días en que Don Carlos fue estrenado en París, y por treinta años después, el favorito de...

¡Pensar que Meyerbeer ha sido, allá por los días en que Don Carlos fue estrenado en París, y por treinta años después, el favorito de...

¡Pensar que Meyerbeer ha sido, allá por los días en que Don Carlos fue estrenado en París, y por treinta años después, el favorito de...

¡Pensar que Meyerbeer ha sido, allá por los días en que Don Carlos fue estrenado en París, y por treinta años después, el favorito de...

¡Pensar que Meyerbeer ha sido, allá por los días en que Don Carlos fue estrenado en París, y por treinta años después, el favorito de...

¡Pensar que Meyerbeer ha sido, allá por los días en que Don Carlos fue estrenado en París, y por treinta años después, el favorito de...

¡Pensar que Meyerbeer ha sido, allá por los días en que Don Carlos fue estrenado en París, y por treinta años después, el favorito de...

¡Pensar que Meyerbeer ha sido, allá por los días en que Don Carlos fue estrenado en París, y por treinta años después, el favorito de...

¡Pensar que Meyerbeer ha sido, allá por los días en que Don Carlos fue estrenado en París, y por treinta años después, el favorito de...

¡Pensar que Meyerbeer ha sido, allá por los días en que Don Carlos fue estrenado en París, y por treinta años después, el favorito de...

don ni con el aplauso siquiera de los grandes progresos en ella realizados, y a pasar de la magnífica interpretación que ha obtenido...

La bomba automóvil de San Sebastián y otras que sucedieron de Hernani, pudieron evitar que se propagase el fuego a otros caseríos inmediatos.

Ha regresado el presidente del Aeró Club, que fué a Pau para contratar al célebre aviador Vedrines. Llegará a San Sebastián en cuanto reciba un nuevo aparato que está aguardando.

Suicidio de un loco Bilbao 25. D. José Almedrol, de veintidós años, delineante, que padecía alguna perturbación mental, en un acceso de locura, intentó suicidarse hoy dándose golpes en la cabeza con una pequeña hacha y un martillo.

Mañana volverán al trabajo los carpinteros de ribera de la casa Blandy, que se hallaban en huelga. Se ha adoptado precauciones para garantizar la libertad del trabajo.

Los carabineros han entregado en las oficinas de la Aduana siete cajas conteniendo tabaco, apresados esta madrugada en la playa de Cantábrico, donde los habían desembarcado los contrabandistas.

La pareja apresada esperó largo rato antes de hacer el alijo, por observar se hacían unas maniobras para seguir desembarcando, pero en vista de que no era así decidieron introducir el tabaco que habían depositado los contrabandistas sobre la playa.

Se ha suspendido la salida de los soldados que tenían que marchar a Melilla, por no haber llegado el vapor Canalejas, que fué el jueves a dicha plaza a llevar harina y ganado.

Acaban de marchar 250 soldados licenciados cordobeses, sevillanos y granadinos.—M. Domingo de Piñata

Favorecidos por la exaltación del tiempo, mucha gente ha acudido hoy a los paseos de la Castellana y Recoletos.

Sin embargo, la animación del festejo ha sido menor que en días anteriores de Carnaval, y el número de coches, escaso.

Para conmemorar el centenario de la promulgación de la Constitución de 1812, ha organizado el estudiantado de Historia Contemporánea de España de esta Universidad, D. Pío Zabala, un curso de cinco conferencias, que se verificará en el Centro de Instrucción Comercial.

Dichas conferencias se ajustarán al siguiente programa: I. «Alzamiento nacional de 1808. Participación del Consejo de Castilla en el nombramiento de José I. Las escamillas de notables y la carta otorgada de Bayona», por D. Enrique María de Arriba y Terral.

II. «Las Juntas provinciales, la Central y la primera Regencia», por D. Francisco de Asís Oliviera y Caldeiras Meneses.

III. «Las costumbres españolas a principios del siglo XIX», por D. Juan Latorra y García.

La bomba automóvil de San Sebastián y otras que sucedieron de Hernani, pudieron evitar que se propagase el fuego a otros caseríos inmediatos.

Ha regresado el presidente del Aeró Club, que fué a Pau para contratar al célebre aviador Vedrines. Llegará a San Sebastián en cuanto reciba un nuevo aparato que está aguardando.

Suicidio de un loco Bilbao 25. D. José Almedrol, de veintidós años, delineante, que padecía alguna perturbación mental, en un acceso de locura, intentó suicidarse hoy dándose golpes en la cabeza con una pequeña hacha y un martillo.

Mañana volverán al trabajo los carpinteros de ribera de la casa Blandy, que se hallaban en huelga. Se ha adoptado precauciones para garantizar la libertad del trabajo.

Los carabineros han entregado en las oficinas de la Aduana siete cajas conteniendo tabaco, apresados esta madrugada en la playa de Cantábrico, donde los habían desembarcado los contrabandistas.

La pareja apresada esperó largo rato antes de hacer el alijo, por observar se hacían unas maniobras para seguir desembarcando, pero en vista de que no era así decidieron introducir el tabaco que habían depositado los contrabandistas sobre la playa.

Se ha suspendido la salida de los soldados que tenían que marchar a Melilla, por no haber llegado el vapor Canalejas, que fué el jueves a dicha plaza a llevar harina y ganado.

Acaban de marchar 250 soldados licenciados cordobeses, sevillanos y granadinos.—M. Domingo de Piñata

Favorecidos por la exaltación del tiempo, mucha gente ha acudido hoy a los paseos de la Castellana y Recoletos.

Sin embargo, la animación del festejo ha sido menor que en días anteriores de Carnaval, y el número de coches, escaso.

Para conmemorar el centenario de la promulgación de la Constitución de 1812, ha organizado el estudiantado de Historia Contemporánea de España de esta Universidad, D. Pío Zabala, un curso de cinco conferencias, que se verificará en el Centro de Instrucción Comercial.

Dichas conferencias se ajustarán al siguiente programa: I. «Alzamiento nacional de 1808. Participación del Consejo de Castilla en el nombramiento de José I. Las escamillas de notables y la carta otorgada de Bayona», por D. Enrique María de Arriba y Terral.

II. «Las Juntas provinciales, la Central y la primera Regencia», por D. Francisco de Asís Oliviera y Caldeiras Meneses.

III. «Las costumbres españolas a principios del siglo XIX», por D. Juan Latorra y García.

IV. «El alma española reflejada en sus cantares», por D. José Vayá Gilre, doctor en Filología y Letras.

GRAVE ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

A última hora de la tarde se han recibido en el Juzgado de guardia noticias de haber ocurrido en la carretera del Pardo un grave accidente de automóvil.

Resultó muerto el platero D. Valentín de Jalvo, y con heridas otras personas. No se conocen hasta ahora otros detalles.

Balance del día

El presidente del Consejo estuvo esta mañana en el ministerio de la Gobernación, para enterarse de las noticias recibidas de provincias.

Según manifestó el Sr. Barroca al jefe del Gobierno, las noticias recibidas causan tranquilidad en toda España.

Después estuvieron los Sres. Canalejas y Barroca en el domicilio del Sr. Cobán, quien se encuentra algo mejorado de la enfermedad que padece.

El ministro de Instrucción Pública ha sufrido una recaída en la enfermedad que hace días le tiene postrado en cama.

Con este motivo dirigió una carta al Sr. Silló, expresándole su deseo de que aplazara la interposición que tiene anunciada para mañana.

El Sr. Canalejas ha indultado al Sr. Silló que puede explicar su interposición, en cuyo caso le contestaría el jefe del Gobierno.

La comisión general de presupuestos se reunió esta tarde para comenzar el examen del proyecto de presupuestos.

Acordó dictaminar las secciones del presupuesto de gastos, de obligaciones generales y Presidencia del Consejo de ministros.

Según telegramas oficiales, ha quedado concluida la huelga de cocheros de Sevilla y la de carpinteros de Las Palmas.

Comunica el gobernador civil de Canarias que se ha reunido hoy en Las Palmas la Asamblea convocada por la Sociedad de Amigos del País para tratar del problema provincial.

El ministro de Marina, que ha pasado esta semana en Cádiz, regresará mañana a Madrid.

REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—A las 9.—(Popular).—La zagalá.

PRINCESA.—A las 9.—Moda.—El rey trovador. COMEDIA.—A las 9.—Moda.—Lo desconocido.

Table with 2 columns: Company Name and Price. Includes Compañía de Tabacos de Filipinas, Compañía Transatlántica, Ferrocarril Orense a Vigo, and Sociedad Huilera Española.

CHARADA

—Estaba ayer la Jovita, que es una niña divina, con su hermana, su cuñado y con doña Josefina.

GULTOS

Santo de mañana.—Santos Nestor, Obispo; Papias, Diodoro, Conán, Caudano, Fortunato y Félix, mártires; Alejandro, Faustino, Porfirio y Victor, confesores.

Funciones para mañana

REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—A las 9.—(Popular).—La zagalá. PRINCESA.—A las 9.—Moda.—El rey trovador.

EL CORREO

EDICION ADMINISTRACION Libertad, 29

Información telegráfica

EXTRANJERO

Muerte de un pintor París 24. Ha fallecido el ilustre pintor Julio José Dolbere, miembro del Instituto, comandante de la legión y profesor de la Escuela de Bellas Artes.

Tania estenta y sola años. Los ferrocarriles argentinos Buenos Aires 25. Continúa siendo defectuoso el servicio ferroviario. El comercio ha formulado diferentes quejas por los perjuicios que se le irroga.

Una comisión de los centros escarlatas visitó mañana al presidente de la República para exponerle los daños que está sufriendo la vida comercial, y especialmente los agricultores, que no pueden expedir a ningún puerto de embarque.

El ministro de Hacienda del Sultán Las Palmas 24. Ha embarcado con rumbo a Lanzarote y Marruecos el ministro de Hacienda del Sultán, acompañado de los personajes moros de su séquito.

El ministro masroqui se ha mostrado admirado de Las Palmas, de la importancia de un puerto y de las excelentes condiciones que reúne.

Visitó los talleres, mercados y Museo, y contempló el panorama que se divisa desde la terraza del Casino.

Hizo El Mokri una excursión en automóvil al interior de la isla. Una reyerta Toledo 24. Según participa el alcalde del pueblo de La Mata, se ha producido una reyerta entre varios mozos del citado pueblo, resultando cinco de ellos heridos de arma de fuego.

Un vaporcito de la matrícula de San Sebastián, que se disponía a pescar a cinco millas de la costa francesa, fué tirado por un canchero guarda-pesca de dicha nación, que después le recogió las redes, que aún no habían sido echadas al agua, y le condujo apresado a San Juan de Luz.

Al siguiente día se le autorizó para regresar a San Sebastián. Los pescadores han presentado la correspondiente demanda, sosteniendo que iban a pescar en aguas neutrales.

Final de un juicio Zaragoza 25. Hoy ha terminado la vista de la causa segunda contra un pastor por supuesto asesinado de un guarda-jurado de Tortosa, cuyo cadáver fué hallado, quince días después, despenado a tres kilómetros del lugar de autos.

Fandose la acusación en indicios y deslres de la gente del país. El Jurado ha dictado veredicto de inculpa-bilidad.

La bomba automóvil de San Sebastián y otras que sucedieron de Hernani, pudieron evitar que se propagase el fuego a otros caseríos inmediatos.

Ha regresado el presidente del Aeró Club, que fué a Pau para contratar al célebre aviador Vedrines. Llegará a San Sebastián en cuanto reciba un nuevo aparato que está aguardando.

Suicidio de un loco Bilbao 25. D. José Almedrol, de veintidós años, delineante, que padecía alguna perturbación mental, en un acceso de locura, intentó suicidarse hoy dándose golpes en la cabeza con una pequeña hacha y un martillo.

Mañana volverán al trabajo los carpinteros de ribera de la casa Blandy, que se hallaban en huelga. Se ha adoptado precauciones para garantizar la libertad del trabajo.

Los carabineros han entregado en las oficinas de la Aduana siete cajas conteniendo tabaco, apresados esta madrugada en la playa de Cantábrico, donde los habían desembarcado los contrabandistas.

La pareja apresada esperó largo rato antes de hacer el alijo, por observar se hacían unas maniobras para seguir desembarcando, pero en vista de que no era así decidieron introducir el tabaco que habían depositado los contrabandistas sobre la playa.

Se ha suspendido la salida de los soldados que tenían que marchar a Melilla, por no haber llegado el vapor Canalejas, que fué el jueves a dicha plaza a llevar harina y ganado.

Acaban de marchar 250 soldados licenciados cordobeses, sevillanos y granadinos.—M. Domingo de Piñata

Favorecidos por la exaltación del tiempo, mucha gente ha acudido hoy a los paseos de la Castellana y Recoletos.

Sin embargo, la animación del festejo ha sido menor que en días anteriores de Carnaval, y el número de coches, escaso.

Para conmemorar el centenario de la promulgación de la Constitución de 1812, ha organizado el estudiantado de Historia Contemporánea de España de esta Universidad, D. Pío Zabala, un curso de cinco conferencias, que se verificará en el Centro de Instrucción Comercial.

Dichas conferencias se ajustarán al siguiente programa: I. «Alzamiento nacional de 1808. Participación del Consejo de Castilla en el nombramiento de José I. Las escamillas de notables y la carta otorgada de Bayona», por D. Enrique María de Arriba y Terral.

II. «Las Juntas provinciales, la Central y la primera Regencia», por D. Francisco de Asís Oliviera y Caldeiras Meneses.

III. «Las costumbres españolas a principios del siglo XIX», por D. Juan Latorra y García.

IV. «El alma española reflejada en sus cantares», por D. José Vayá Gilre, doctor en Filología y Letras.

A última hora de la tarde se han recibido en el Juzgado de guardia noticias de haber ocurrido en la carretera del Pardo un grave accidente de automóvil.

Resultó muerto el platero D. Valentín de Jalvo, y con heridas otras personas. No se conocen hasta ahora otros detalles.

Balance del día

El presidente del Consejo estuvo esta mañana en el ministerio de la Gobernación, para enterarse de las noticias recibidas de provincias.

Según manifestó el Sr. Barroca al jefe del Gobierno, las noticias recibidas causan tranquilidad en toda España.

Después estuvieron los Sres. Canalejas y Barroca en el domicilio del Sr. Cobán, quien se encuentra algo mejorado de la enfermedad que padece.

El ministro de Instrucción Pública ha sufrido una recaída en la enfermedad que hace días le tiene postrado en cama.

Con este motivo dirigió una carta al Sr. Silló, expresándole su deseo de que aplazara la interposición que tiene anunciada para mañana.

El Sr. Canalejas ha indultado al Sr. Silló que puede explicar su interposición, en cuyo caso le contestaría el jefe del Gobierno.

La comisión general de presupuestos se reunió esta tarde para comenzar el examen del proyecto de presupuestos.

Acordó dictaminar las secciones del presupuesto de gastos, de obligaciones generales y Presidencia del Consejo de ministros.

Según telegramas oficiales, ha quedado concluida la huelga de cocheros de Sevilla y la de carpinteros de Las Palmas.

Comunica el gobernador civil de Canarias que se ha reunido hoy en Las Palmas la Asamblea convocada por la Sociedad de Amigos del País para tratar del problema provincial.

El ministro de Marina, que ha pasado esta semana en Cádiz, regresará mañana a Madrid.

REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—A las 9.—(Popular).—La zagalá.

PRINCESA.—A las 9.—Moda.—El rey trovador. COMEDIA.—A las 9.—Moda.—Lo desconocido.

Table with 2 columns: Company Name and Price. Includes Compañía de Tabacos de Filipinas, Compañía Transatlántica, Ferrocarril Orense a Vigo, and Sociedad Huilera Española.

CHARADA

—Estaba ayer la Jovita, que es una niña divina, con su hermana, su cuñado y con doña Josefina.

GULTOS

Santo de mañana.—Santos Nestor, Obispo; Papias, Diodoro, Conán, Caudano, Fortunato y Félix, mártires; Alejandro, Faustino, Porfirio y Victor, confesores.

Funciones para mañana

REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—A las 9.—(Popular).—La zagalá. PRINCESA.—A las 9.—Moda.—El rey trovador.

BALANCE DEL BANCO DE ESPAÑA

Large financial table showing assets and liabilities of the Bank of Spain. Includes sections for 'ACTIVO' and 'PASIVO' with various sub-categories like 'Oro en caja', 'Del Tesoro', 'Del Banco', 'Pólizas de cuentas', etc.

No bebas Más, este vicio no es más que nuestra ruina.



Ahora es posible curar la pasión por las bebidas embriagadoras. Los esclavos de la bebida pueden ser librados de este vicio, aun contra su voluntad.

Una cura inofensiva, llamada Polvo Coza, ha sido inventada, es fácil de tomar, apropiada para ambos sexos y todas edades y puede ser suministrada con alimentos sólidos ó bebidas, sin conocimiento del intemperante.

Todas aquellas personas que tengan un bebedor en la familia ó entre sus relaciones, no deben dudar en pedir la muestra gratuita de Polvo Coza. El Polvo Coza puede también obtenerse en todas las farmacias y en los depósitos al pie indicados. Para adquirir la muestra gratuita, escribe hoy á

COZA POWDER COMPANY, 76, Wardour Street, Londres, 79.

Depósitos: MADRID, Puerta del Sol, 5; Arenal, 2; Preciados, 35.—BARCELONA, calle del Call, 22.—CADIZ, Plaza de Isabel II, 3.—MURCIA, A. Sainza.—SEVILLA, Tetuán, 24.—VALENCIA, calle de S. Vicente, 17.—VALLADOLID, Angustias, 36.—ZARAGOZA, Don Alfonso II, 35.—PALMA DE MALLORCA, Marina, 34.

2.—CARTAGENA, J. Cottorriello.—CORDOBA, Conde de Cadenas, 26.—GRANADA, Pl. S. Gil, 10.—MALAGA, Torrijos 74.—MURCIA, A. Sainza.—SEVILLA, Tetuán, 24.—VALENCIA, calle de S. Vicente, 17.—VALLADOLID, Angustias, 36.—ZARAGOZA, Don Alfonso II, 35.—PALMA DE MALLORCA, Marina, 34.

EL CORREO

DIARIO POLÍTICO DE LA NOCHE

Redacción y Administración: LIBERTAD, 29

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	FEMENAS
Madrid, un mes.....	1'50
Provincias, trimestre, pagos directos ó en la Administración.....	6 "
Id., id., por giro y comisionado.....	5'50
Portugal, trimestre.....	6 "
Extranjero, trimestre.....	12 "

El importe de las suscripciones puede efectuarse remitiendo libranzas de la prensa, que se expenden en los estancos; del Giro Mutuo ó letra de fácil cobro.

No se admiten sellos de Correos.

Toda la correspondencia administrativa se dirigirá á nombre del Administrador de **EL CORREO, LIBERTAD, 29.**

Apartado de Correos, núm. 100

PATENTE DE INVENCIÓN
EDWARD GOODRICH ACHESON
 Núm. 25.585
 PROCEDIMIENTO QUÍMICO PARA LA FABRICACION DEL GRAPITO

Se reciben órdenes en:
Madrid, Calle de Génova, n.º 13, 2.º piso, Madrid

Sociedad de Altos Hornos de Vizcaya

(BILBAO)

Fábricas en Baracaldo y Sestao

Lingote al cok de calidad superior para fundiciones y hornos Martin Siemens.

Aceros Bessemer y Siemens-Martin en las dimensiones usuales para el comercio y construcciones.

Carriles Vignole, pesados y ligeros, para ferrocarriles, minas y otras industrias.

Carriles Phoenix ó Broca para tranvías eléctricos.

Viguería para toda clase de construcciones.

Chapas gruesas y finas.

Construcciones de vigas armadas para puentes y edificios.

Fabricación especial de Hoja de lata.

Cubos y baños galvanizados.

Laterra para fábricas de conservas.

Envases de hojalata para diversas aplicaciones.

Dirigir toda la correspondencia á

ALTOS HORNOS DE VIZCAYA.-BILBAO

CUBRE-CORSES OKTIS

Si al mundo se le quitaran los pequeños sinsabores, cuántos dolores, podríamos sobrellevar nuestros grandes pesares. El desahogo producido por las molestias peregrinas es lo que nos amarga la vida y da lugar á tanto desaliento.

Una de las causas de desahogo más frecuentes para nosotros es el uso del corsé de fábrica, tan común en las pequeñas poblaciones, al que para su mejor presentación se le da á fuerza de plomo tal tensión, que precisamente las ocasiona molestias. Con la perveniente natural de las cosas ínfimas, cuando uno más trata de evitar los inconvenientes de dicho corsé, más viscoso á agobiarlo. El remedio para todos esos inconvenientes está en los Protage-Corses OKTIS duplican la duración del corsé y empesándolos se reagan al pasado las roturas de las varillas.

Los protage-Corses OKTIS realizan la elegancia del cuerpo y su uso está tan generalizado en París como en Londres y penetradas de sus ventajas que ofrecen, son recomendados por las principales costureras y modistas del mundo elegante.

Los Protage-Corses OKTIS dan confort y apoyo al cuerpo en los quehaceres de la casa; y por último hay que recordar que son inoxidables y por consiguiente nunca manchan la ropa interior, pues llevan el afamado refuerzo ZAVI IROD.

LA CONFIANZA

dió un sabelo, es una planta de lento desarrollo. a gen tiene fé en las cosas que vé y hablando un sentido general tiene razón. Lo que á veces se llama fé ciega no es fé de ninguna manera, pues debe haber una razón y hechos para tener su qué fundarse. Por ejemplo, en lo que respecta á una medicina ó remedio, la gente pregunta: ¿Es curativo ó no? ¿Se ha aliviado con ella alguna vez? ¿Es curativo á otros? ¿Va en armonía con los desarrollos de la ciencia moderna y está en armonía con el abrigio de toda sospecha? En tal caso, se digno de confianza, y si alguna vez me encuentro etacado de alguno de los males para los cuales se recomienda, ocurriré á él en la plena confianza de que me podrá aliviar, á menos que los fundamentos que han dado á la Preparación de Wampole.

Preparación de Wampole su alta reputación entre los médicos así como entre todos los pueblos civilizados. Este eficaz remedio es tan sabroso como la miel y contiene todos los principios nutritivos y curativos del Acido de Bencilo Puro, que extraído de los hígados frescos del bacalao, combinados con Jarabe de Hipofosfito, Extractos de Malta y Cerezo Silvestre. Con toda prontitud alivia los ácidos vanaos que engendran la infirmitad y las demás materias tóxicas que se encuentran en el organismo; desarrolla fuerte apetito y buena digestión y es infalible en Postreación—que sigue á las Fiebres, Tifus, Tos y Hemorragias Desmucosantes. El Sr. Dr. Hugo Marcos, de Buenos Aires, dice: La Preparación de Wampole no me es desconocida y el año pasado en una Clínica de París, he tenido ocasión de prescribirla y notar sus buenos efectos. Tíjame mis colegas en París aprecian esta preparación. Nada entre un remedio con esta y bastará una botella para convencerse. Da venta en todas las boticas.

Ibarra y Compañía

SEVILLA

LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE

Bilbao, Sevilla, Marsella

y puertos intermedios

SUS SALIDAS SEMANALES DE LOS PUERTOS COMPRENDIDOS entre BILBAO Y MARSELLA

Servicio semanal entre Pasajes, Gijón y Sevilla.—Tres salidas semanales de todos los demás puertos

HASTA SEVILLA

Servicio quincenal con Bayona y Burdeos

Pensión de señoritas

DIRIGIDA POR

MILLES LOU DE MAN

35, Rue Jacques-Jordaens, 35

Rond-Point, Avenida Louis (Bruselas)

Banco Hipotecario de España

PASEO DE RECOLETOS, NUM. 12.—MADRID

Autorizado por la ley de 2 de Diciembre de 1872, y con exclusivo privilegio para emitir cédulas, en virtud del decreto ley de 24 de Julio de 1875

Capital social: 50.000.000 de pts.

Desembolso: el 45 por 100, ó sean 22.500.000 ptas. efectivas

El BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA hace préstamos desde cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que sólo presta la tercera parte de su valor.

El interés de estos préstamos es actualmente de 4'25 por 100 anual en metálico.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

El prestatario que al pedir el préstamo envíe una relación clara, aunque sea breve, de sus títulos de propiedad, obtendrá una contestación inmediata sobre si es posible al préstamo, y tendrá mucho adelantado para que el préstamo se conceda con la mayor celeridad, si hay términos hábiles. En la contestación se le prevendrá lo que ha de hacer para completar su situación, en caso de que fuese necesario.

Además, el BANCO HIPOTECARIO hace préstamos en metálico á corto plazo desde uno á tres años, sobre casas en construcción en esta corte, bajo condiciones especiales y que estarán de manifiesto en dicho establecimiento.

Este Banco hace préstamos con garantía de fondos públicos al interés de 3'50 % anual, con garantía de sus cédulas hipotecarias al 3'50 % y sobre valores industriales al 4 1/4 %.

También se abren cuentas de crédito con garantía de los valores antes expresados á los mismos tipos de interés, mas una comisión de 2 por 1.000 al año sobre el crédito abierto.

Recibe en depósito cualquier clase de valores en papel y metálico, lingotes y alhajas.

Admite imposiciones en cuenta corriente.

MATIAS LOPEZ

CHOCOLATES Y DULCES

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo como superiores á todos los demás.

Sus Cafés, Dulces y Bombones son los preferidos por el público en general.

Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos de España.

Fábricas: MADRID y ESCORIAL

— DEPÓSITOS —

Montera, núm. 25, Madrid.	Ronda San Pedro, 53, Barcelona.
Boteros, núm. 22, Sevilla.	Urapia, núm. 53, Habana.
Place de la Madeleine, 21, París.	Uruguay, núm. 81, Montevideo.
Mante, núm. 62, Lima.	V. Ruiz (Perú), Cerro de Pasco.
A. Cristóbal, Buenos Aires.	J. Quintero y C.ª, Sta. Cruz Tenerife.

LA ROSARIO EL REY DEL TOCADOR

Gran Fábrica de JABONES comunes, finos y perfumados

Especialidad en aguas de Tocador Kawanga, Divina, Florida, Brisa, de la Montaña, extractos superfinos para el pañuelo, Y EN TODA CLASE DE PERFUMERIA

Pereda y Compañía.--Santander

Servicios de la Compañía Transatlántica

Linea de Filipinas

Trece viajes anuales, arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles, ó sea: 3 y 31 Enero, 24 Febrero, 27 Marzo, 21 Abril, 22 Mayo, 9 Junio, 17 Julio, 14 Agosto, 11 Septiembre, 9 Octubre, 6 Noviembre y 4 Diciembre; directamente para París-Said, Suva, Colombo, Singapur, Ho Ho y Manila. Salidas de Manila cada cuatro martes, ó sea: 23 Enero, 26 Febrero, 19 Marzo, 16 Abril, 14 Mayo, 11 Junio, 9 Julio, 6 Agosto, 3 Septiembre, 1 y 29 Octubre, 26 Noviembre, y 24 Diciembre, directamente para Singapore, demás escalas intermedias que á la ida hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por babor para y de los puertos de la Costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Linea de New-York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 25, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente para New-York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico, con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Linea de Venezuela Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 1 de Valencia, el 3 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 15 de cada mes para Sabana, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de Navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Guayana, Cayena y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Linea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 15 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Oportunidad por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Linea de Foz de Oporto

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tángor, Casablanca, Mejicón, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regreso de Foz de Oporto el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La Empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 3 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios Comerciales.—La sección que de estos Servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los Manuscritos que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como suyo, deseen hacer los Exportadores.

Hotel Savoy

NUEVA YORK

50. Avenida, Esq. Calle 59

El más cómodo y más bien situado, con todos los adelantos modernos.

500 cuartos

300 cuartos de baño

Restaurante.—Cantina

Salones de billar.—Jardín

Cuartos, desde \$2'50 por día

Escrituras pidiendo un folleto ilustrado.

DINERO presta particular á personas formales. 5 0/0. Reembolsables en plazos 5 años. Sagrera H., postlag., BERLIN.

¡Calor! ¡Calor!

Caloríferos de petróleo perfeccionados, con limitador de llama, modelos exclusivos de esta casa. **Calentapiés de muchísimos sistemas, calentamanos, calentaplatos, calentacamás, calentabebidas, calentaplanchas, calentatopos de baño.**—Servicios de chimeneas. **Precios FIJOS BARATOS UTENSILIOS**

de cocina irrompibles, exclusivos de esta casa, **baterías completas. Cafeteras, asadores especiales. Filtros** higiénicos para agua, á 3 ptas. 75 céntimos.

Antigua Casa María
 42, Plaza de Herradores, 12
 (Dio) (esq. á S. Felipe Neri)

RHUM NEGrita

Una copita de Rhum Negrita es el mejor complemento de una buena comida

COMPANÍA DEL Freno á vacío

Vacuum Brake Company Limited

Dirección para España, Portugal, Francia y Bélgica:

15, Rue de Madrid, 15 PARIS

Medalla de oro en la Exposición universal, París, 1879. Intercontinental, Londres, 1885. —Univ. París, 1889. —Gran premio en la Exposición universal París, 1900. —Exposición Intercontinental de Milán 1906. Pura de concurso. — Miembros del Jurado. — Construcción sencilla. Acción muy enérgica. — Substitución casi nula.

Freno patentado á esta presión para trenes á gran velocidad.

Frenos continuos automáticos y no automáticos para ferrocarriles y tranvías á vapor. — Freno de acción rápida para trenes largos y de mercancías. — Señales de alarma combinadas con el freno. — Adoptado en 57 redes camión de hierro á la de 1899 en Inglaterra, en el Continente, en las Indias, América del Sur, Colombia.

Lista de los ferrocarriles y tranvías españoles que tienen adoptado este freno.

NORTE: Madrid, Zaragoza, Alicante; Madrid, Cáceres, Portugal; Andalucía, Murcia, Granada; Bobadilla, Algeciras, Linares; Almería; Tortosa, Soria; Teruel, Barcelona; Francia; Bilbao, Santander, Bilbao, Portugalesa; Bormio, los de Asturias; Madrid, Villa del Prado; Robis, Valmaseda; Bilbao, Leganes; Cadagua, Trier; Puerto Santa María, Sántica; Luchana, Munguía, Las Arenas, Pineda; Bilgobar, San Sebastián; Bilbao, Durango, Zornotze; Salamanca á la Frontera; Loran, Beza, Aguilar; San Julián de Murguía, Castro Urdiales; Cantabria.—TRANVÍAS: Barcelona, San Gervasio; Sardinero, Santander; Urbano de Santander; Valencia al Grao; Grao de Valencia á Tortis; Avilés á las Salinas.

Hotel Savoy

NUEVA YORK

50. Avenida, Esq. Calle 59

El más cómodo y más bien situado, con todos los adelantos modernos.

500 cuartos

300 cuartos de baño

Restaurante.—Cantina

Salones de billar.—Jardín

Cuartos, desde \$2'50 por día

Escrituras pidiendo un folleto ilustrado.